

央行自4月6日起上调金融机构人民币存贷款基准利率

四五月份房价或迎来降价拐点?



央行5日晚宣布,自2011年4月6日起上调金融机构人民币存贷款基准利率。业内人士分析,连续加息将与限购等一系列政策形成巨大的叠加力量,对未来的中国房地产市场定将产生很大影响。那么,这是否意味着房价在调控压力下会出现降价的拐点?

房价持续出现松动迹象

国家统计局不久前发布了2月份70个大中城市住宅销售价格变动情况,数据显示,与上月相比,70个大中城市中,新建商品住宅环比价格下降的有8个城市,持平的有6个城市。与去年同期相比,70个大中城市中,同比价格下降的有1个城市,同比涨幅回落的有31个城市。与上月相比,二手住宅环比价格下降的有4个城市,持平的有16个城市。与去年同期相比,同比价格下降的有3个城市,涨幅回落的有22个城市。应当说房价过快上涨的势头得到初步遏制。

3月份应是房地产市场传统旺季,而严厉的调控政策使楼市成交量大幅缩水。中国指数研究院日前公布的统计数据表示,3月监测的30个大中城市中,七成城市楼市成交量环比上涨。但是相比去年3月,则有近八成城市下跌。尤其值得关注的是,所监测的重点城市同比全线下滑,总体下滑40.5%。

北京一季度新房网签和二手房成交量也出现大幅下降,与去年同期相比,分别下跌了35.8%和56.9%。与此同时,北京房价也出现松动的迹象,亚豪机构统计显示,3月北京商品住宅成交均价出现了大幅下挫,跌落至19213元/平方米,创连续8个月成交价格新低,环比降幅超过两成,同比也下降了9.8%。部分新盘价格甚至出现了10%左右的降幅。

多重因素“打压”房价

分析人士认为,在信贷政策收紧的情况下,1月底出台的“新国八条”从购房资格、交易税费、土地供应等多方面再度收紧了楼市调控紧箍咒,对房价构成了很大压力。而此次加息无疑更加大了“打压”房价的力度。中国社科院金融所研究员易宪容表示,此次加息必然会对楼市造成一定冲击。他说,央行加息是必然的趋势,信贷政策收紧对楼市的刺激作用较为明显,在多重政策作用下房价或下降。

上海易居房地产研究院综合部部长杨红旭认为,

这次加息将会有效叠加此前出台的有关楼市的各项调控政策效应,量变转为质变将是必然之势。他认为,房地产企业资金链将明显紧张,同时个人房贷也将进一步受到抑制,加之“新国八条”的影响,预计第二季度楼市将现促销潮。

中国人民大学金融与证券研究所副所长赵锡军说,本次加息是预期中的事情。他认为,央行本次加息从另一方面来说也是为了抑制房价。

据德佑地产统计数据,此次加息之后,商业贷款购房成本再次明显增加。以贷款100万元,20年期为例,加息之后每月还款约为7633.4元,比加息前月还款7514.7元增加118.7元,而二套房月还款由7909.8元增加至8043.71元,增加约133.9元。业内分析人士指出,从历史情况来看,单次的加息对于购房的需求抑制作用可能不是很明显,但在当下,结合宏观调控措施以及市场情况,尤其是各地加大保障房建设力度,此次加息将对楼市需求起到比较明显的抑制作用。

四五月份或迎来降价拐点

关于房价调控是否出现“拐点”,业内人士持比较乐观的看法。

中国房地产业学会副会长陈国强说,如果未来一段时间内不出现政策松动等情况,楼市的降价窗口会提前到来。他预测,很可能会在二季度到来。

长江证券房地产分析师苏雪晶认为,货币政策与调控政策双管齐下,不仅抑制了投资投机需求,甚至部分刚性需求和改善性需求也被抑制。政府对于地产业的调控暂时看不到松动迹象,因此降价促销是开发商的必然选择,预计二季度各大房企的推盘量将逐渐增大,打折促销的楼盘数量和优惠幅度也将加大。打折扣的首席技术官黎振伟说:“一般而言,新一轮的限购措施出台后,楼市会陆续经历量跌价稳、量平价跌、量升价涨三个阶段。而量平价跌一般是在限购措施出台3个月之后发生,预计房价高位僵持还将持续2个月左右,之后将开始有所松动。”

目前,在楼市调控措施的层层紧逼下,北京、上海、广州、深圳四大一线城市的房价在3月份都出现不同程度的下降。业内人士预测,这次加息极有可能促使中国房价走势出现令人吃惊的实质性反转,加上对持续加息的市场预期,以及保障性住房大量投放市场,估计中国高房价拐点将提前到来,大约在四五月份,最晚也在第三季度。

(来源:人民日报海外版)



大竹河古镇断想

任河在不同的流域地段有不同的称谓。在城口、万源,古称北江。在城口境内,由九条较大的河水溪流汇聚,故名九江。世传武侯遣兵筑寨守巴山,邑人称其寨为“诸葛城”,其水为“城口河”。由城口县沿河乡的岔溪口,经万源境内的右岸口至蒿枝坪(今大竹镇),传说因当地山坡多生长细小的木竹,在康熙年间有人在街边河沿栽活了几窝毛竹(楠竹),而把镇上右岸口至下游田坝河段改称大竹河。北江进入紫阳县高桥的观音坝,因当地多任姓聚居而名任河咀,明末以来习惯把大竹镇以下流域称任河,外界则把北江通称任河。任河由望乡坝,经高观、修齐、葛城、巴山、大竹镇、毛坝、高滩、高桥、芭蕉口、瓦房店等乡镇,入汉水,全长211.4千米,俗称七百里任河。

任河谷道中的大竹河古镇名不见经传,早年间,无非就是河边上几户人家,行人可借住歇息的“幺店子”而已,明弘治年间才有乡镇集市雏形。当时的古镇风貌,真可谓“鸡声茅店月,人迹板桥霜。”一到冬季,更是“千山鸟飞绝,万径人踪灭。”虽然如此,巴山林林中的药材、生漆、桐油、核桃、香菇、木耳、皮张等山货,以及黄表(竹制的糙纸,宗教用品)、川盐、茶叶,靠人背或利用载重几千斤的“老鸡船”、“鹅儿船”、“鳅子船”等小木船集运到紫阳,转汉水或走陆路远行。把湖北、陕西的棉花、布匹等杂货输入进山,用以调剂山民所需。值得一提的是陕南和巴南山麓的茶叶,唐初便经“巴间小道”、“任河谷道”接“荔枝道”往汉中集散转长安,以物易物,形成了西北早期茶马贸易。

清咸丰年间,湖北、陕西商号委派经纪人,在集镇上建有会馆“帝主官”,有的就地置产设号,娶妻生子,其后裔延续至今。商业兴起,集镇繁荣。货栈、旅店、力行、饮食、药铺、杂货、摊贩、戏班、烟馆各行各业经营有道,“三教九流”,混迹其中。

抗战时期,川航滞塞,华中商旅转溯汉水而上,经任河谷道穿巴山、赴川渝。虽道路艰险,却安全无忧。往来商旅陡然增加,使大竹河古镇呈现出少有的兴旺景象,直到抗战胜利后,方日见萧条。

时光流逝,大竹河古镇失去了巴山老林原始交通要道的地位。穿越大巴山,代之而起的是纵贯南北的210国道、襄渝铁路和连接东西的302省道。万源城区太平镇,成为川陕渝结合部七个县市的交汇点,有国家二级火车站万源站和国家二级客运站“万源客运中心”。而周边五个县不通铁路,万源已成为秦巴腹地地地人流、物流中转站,秦巴交通次中心枢纽的地位已经形成。以现代的目光聚焦大竹河古镇,直奔古镇停留的人口减少,集市贸易归于平静。江边山道上昔日商旅连绵、背力接踵的画面不再复见。“十一五”期间,万源市提出“强工、重农、活商、建城、兴旅”的发展策略,曾经是任河谷道枢纽的大竹河古镇,农业环境欠佳,却有旅游经济发展潜力。旅游兴,则人气旺,则商贾活;商贾活,则产业社。据悉,“十二五”期间,万源将投资恢复古镇风貌,“筑巢引凤”,开发生态旅游产业。古镇依山傍水沿江而建的木柱支撑,悬江的吊脚楼,多数已被水泥建筑取代,民居回迁渗入了太多的现代元素,已失去了巴人古镇特色。“复古”突出巴地风貌,回报未必能如人愿。另一方面还应注意,“外出务工潮”的影响,当地农村常住人口年龄、文化结构已悄然变化,鼓励和吸引有为的外出人员回乡创业是“固本培元”的举措,宜早作呼吁策划。针对任河谷道,周边农耕条件艰辛,土壤、植物富硒的特点,优先发展富硒农产品,如产量高、价位高的杂粮(荞子、燕麦、藜麦)和质优富硒的茶类。还可以在保护生态的前提下,科学采集一些野生菌类、蕨类、竹类山珍。优良的地方品种板角山羊,肉质鲜美,提纯、打糍,开发巴地风味“羊餐菜品”,用它地少的特色富硒食品辅助为旅游产业聚人气有事半功倍的作用。利用旅游经济带动山区经济增长各地已有好的例证,期望大竹古镇早日闪亮鲜明的巴山山韵,引来八方金凤。

薛宗保

旅游天地

登

高

每当夜间,窗前远望,凤凰楼高立王家山,流光溢彩,变幻莫测,急于登临,寻觅奥秘。

晨时,匆忙安顿古稀老母,独自提着水壶去登高。王家山腰,石级上千,掩映茂密柏林间,浓郁美景,本想亲吻,殊不知石级蜿蜒,男女老少早步其间。听说登立凤凰楼,达城风景尽收眼底,遂健步飞奔,急促爬至广场,虽说“谢绝登楼观景”大煞愉悦心境,可灯光变幻莫测,变化无常之难题,亲眼目睹,终被破解。

无暇细观精美石雕,无暇细品石刻诗词,赶紧凭栏俯瞰,山下美景尽收。转而下走走,元稹广场敞胸相迎,红军亭一侧五光十色,农家乐笑容满面,豪华楼馆盛妆招引,环山玉带坦露浩括,四通八达,靓丽山顶,游览线路图纵横导引,景点设置图花枝招展,风骚无限。当太阳羞涩露脸,凤凰楼已在脚底。

午时,仰望天空,感受晴朗,然而太阳光线暗淡,微风徐来,略带凉意,速将绒衣披上,心想,倘若太阳早穿云雾,大胆放光,能见度高一点,那么达城近景则清晰可见,中景不会朦朦胧胧,远景不会隐雾空间。本想登高眺望,尽收达城美景,而今登高望远,不能不说留下点遗憾。

未时,白雾渐退,天空渐蓝,思绪渐明,觅寻登高内涵。元稹凄风苦雨站船头,万民送别泪潸然,仿佛眼前浮现,而今百姓追思,泽润希望,市民缅怀,胜揣梦想。元九登高习俗千年,世代相继,全国罕见,被评为四川十大节。新建凤凰楼,光焰辉映历史内涵,也许不久的将来,翠屏、凤凰、王家山,名人节成名山。愿廉洁上山顶,清政高云端,名扬祖国山川。气温回升,已冒热汗,敞开胸襟,迎风坦然,弃却忧郁,放飞祈愿,种植喜悦,收获灿烂。

一路思付,不觉下至环山路,回头仰望,苍郁绿波簇拥,凤凰楼耸立入云,万流景仰。 □李纯清



冰清

(周先明 摄)

1933年11月2日,红四方面军总部决定将王维舟创建的川东游击军改编为中国工农红第四方面军第三十三军。在上世纪三十年代,以宣汉一个县为主组建一个军,这在中国革命史上也是独一无二的。红三十三军成立后,在反刘湘六路围攻、万源保卫战、建设苏区等方面作出了巨大贡献。然而,红三十三军自成立之日起,就遭受到张国焘的残酷迫害和无情打击。

张国焘与红三十三军

红三十三军的指战员绝大多数是土生土长的川东游击军战士,他们在敌人后方,为了求生存、谋发展,以统战关系与各界人士有这样那样的接触,或者打入敌人机关任职,以掩护革命活动,或者从反动政权中争取拉拢一部分人员出来参加革命工作,为革命服务,这都是革命的需要。然而,张国焘却认为红三十三军成份复杂、历史不清楚,遂成为“肃反”的重点。他派陈昌浩等到黄石场三湾岩红三十三军军部进行所谓的“整军”。首先以加强领导、扩充队伍、提高战斗力为借口,将连以上的干部,特别是政工干部几乎全部换掉。然后从火线上把97师、98师排以上的干部调回清查所谓的地主豪绅、反革命、反对派等。

张国焘认为,知识分子必然是地主富农,地主富农必然是国民党,国民党必然是反革命,反革命必然是杀降。于是,他们以不识字,是否上过中学,手上有无茧疤,是否在国民党政权做过事,甚至还以一个人的相貌特征来作为划分好人和坏人的标准,层层扩大怀疑、清查和打击对象。从1933年底到1934年底,先后四次“肃反”,逮捕杀害了97师师长蒋群麟、98师师长冉南轩,以及宣汉原县委书记修焘、王荣澍和龚堪彦等一大批久经革命战争考验的领导干部。很多团长、副团长、营长、副营长都惨遭杀害。

根据宣汉县关于“肃反”错案复查统计:宣汉在长达一年之久的“肃反”运动中,先后错杀1579人,建国后追认为烈士的202人,复查平凡昭雪者1377人,其中红三十三军616人。

张国焘还千方百计对红三十三军的高级将领进行排挤、打压。红三十三军政委杨克明被指责为作战不力,受到撤职并调离部队的处分。调巴中县城,降职为补充师师长。军长王维舟被通知到红四方面军军部,既不给安排工作,也不让回红三十三军,实际上是不宣布撤职的撤职,相当于软禁。

经过一年的四次“肃反”,军中一片恐怖,闹得人心惶惶,有的被迫逃散,有的失踪,有的叛变。如299团团副雷雨苍,由于肃反惊惶,他那个团就被杀了200多人,加之家乡亲友写信告知有人检举他包庇坏人,便只身叛逃。

由于张国焘对原川东游击军的干部、战士进行残酷迫害和无情打击,痛失大量的优秀指战员,从而,军队战斗力大为削弱,加之长期处于敌强我弱的战争时期,部队不断减员。1934年11月,巴中清江渡军事会议后,将红三十三军缩编

为2个师4个团5000余人。

1935年1月,为配合中央红军的长征,红四方面军撤离川陕苏区向西进攻。红三十三军担任西进后卫,从城口出发,经万源到通江、旺苍,负责阻击追敌,掩护主力向西转移。在西征中,他们既当战斗队,又当运输队,全力保障了各机关顺利撤离。1935年5月,红三十三军节节抗敌至理番(今理县),军部住在城内,红四方面军总部在前方10公里的山沟里,敌人妄图截断后卫,攻击总部,即派一千余人蜂拥扑来,将军部团团包围。红三十三军一部在友军的配合下,内外夹击,一举歼敌500余人,敌人仓皇溃逃。随后红三十三军在松潘、理番与汶川给敌人以沉重打击。

1935年6月,红一、四方面军在懋功会师。红三十三军294团担负党中央过草地的先遣任务,突破了川甘边境腊子口,为党中央和整个红军北上打通了胜利之路。1935年,中央军委决定将红军分为左右两路军,共同北上。红三十三军编为左路军,随张国焘北上至阿坝。张国焘借口葛曲河涨水不能过,按兵不动,公开打出“打到成都吃大米”的口号,率左路军南下,公开分裂党和红军。在此期间,红三十三军仍担任南下部队的后卫,驻守马塘、梦笔山、两河口等地区,掩护总部并开展地方工作。

1935年10月中旬,红三十三军奉命率295团、296团南下,经崇化时,军长罗南辉令297团一营担负全军后卫,10月20日,297团急行至党岭山腰时,因红军主力在名山百丈关与敌激战,红军伤亡近万,此役的失败宣告了张国焘南下方针的破产,红四方面军被迫返回北上。在南下北返的苦战中,红军伤亡流散过半。1936年1月10日在丹巴红一方面军五军团合编为红五军,将原红三十三军一个团2000余人改编为红五军第十五师43团、45团继续北上,担任左路军的后卫任务。从此,撤消了红三十三军的番号。

为川陕革命根据地的建立屡建奇功的红三十三军就此撤消了。徐向前元帅在《忆创建川陕根据地》中斥责张国焘:“对地方部队,本来应好好地帮助、提高、发展。但红三十三军帮助了他,他却削弱人家,不相信人家,很不对头。”如今,在宣汉巴山红军公园修建了王维舟的大型雕塑和红军浮雕,以及红三十三军纪念碑,供人们永远怀念。

□向本林 龚建华

岁月痕迹

三月正是春游日。

不用春的召唤,花香就是最好的请帖。

几个朋友相约,是去明月荡舟,还是去峨城牧竹?我却提议,不如弃舟上山,一壮筋骨,二闹心窝。双牛山,可是开江的“华山”哟。

一个休闲日,我们便相约而出,向双牛山步行而去。双牛山兀立于开江县新宁镇胡家沟,携手相连七峰山,与猪脑山对峙,为城东屏障。

远远望去,山不见高,也不见雄,更不见奇。朋友便纷纷怀疑我是弹弓打飞机,不着边际的瞎吹,有的还萌生退意,想打退堂鼓。我说:真人不露相,露相无真人,你们到时就如锅儿是铁铸的,别喊天叫地,就算你们狠。好在艳阳解意,春风温柔,再加一路翻天壳子吹起,也就一路笑声染红了路边的桃花,害得许多的油菜花直翻白眼,暗地嫉妒,打翻了一肚子的气往外冒。我们在拥桃花,右抱梨花,牵着春天的小手,不知不觉到了双牛山脚下。双牛山此时露出了真实的面容,变得立体起来。它不再朦胧,不再神秘,而是很陡,不是一般的陡。一条弯弯曲曲的小路,掩映在杂草之中。那一丛丛杂草,怪模怪样,有的还举着带刺的刀,令人生畏。整个山路,纯粹的一条刀锋路。询问当地农人,也是一般难得上山,大费体力,又无事可干。但是常有虔诚的香客,甚至是一些上了年岁的人,还背着供品,不畏路险,上山烧香许愿。听得此说,我们便增添了自信,既有前行的足迹,就不怕山高路陡吓人。既来之,则上之。

走了一会儿,就再也无路可走。全是在杂草中行刺笼里钻。身临其境,我们才体会到鲁迅所说,世上本无路,是人走出来的,不是走出来的,是爬出来的,是攀出来的,是闯出来的。如果是一人所为,肯定就掉转屁股,灰溜溜的当了逃兵,幸好人多,互相鼓舞,硬是没有打退堂鼓的。此时的太阳不再温柔,而是嘲笑地照着我们脸上的汗水,看我像一条毛毛虫在蠕动。但我们兴致不减,反而更觉有趣。尽管有的还付出了血的代价,但惹毛了的荆棘围堵堵截。但我们此时都成了攀越的战士,抠石攀树,手脚并用,前面的人拉,后面的人顶,硬是杀出了一条血路。闯出刺笼芭,临近山顶时,又是一条几十米长的惊心动魄的秃秃光山路,左右都是悬崖,没有依托,没有屏障,全靠勇气过关,根本无法绕行。当我们战战兢兢地走过,回头一望,不禁长叹一声:险,真的是险。那路简直就不是路,此时就象一条龙在云中翻腾,吞吐雾烟。自古华山一条路。这条路,不输华山。如果有高血压、心脏病的人随行,一句话,麻烦就大了。幸好我们这次是慧眼识珠,来的全是身体儿棒的角色,没有拉稀摆带的货。

等我们气歇足了,缓过神来,才发现,此时的太阳又是一番嘴脸,格外的慈,格外的媚,格外的善,格外的粘,仿佛像一个孩子,想钻入我们的怀中撒娇,令我们的心情格外的清爽,格外的惬意,格外的舒服。这时,我们的鼻子耳朵也灵了起来,一闻,就是满山的花香;一听,就是满山的松涛。俯视一草一木,仿佛双牛山的爱情典故正在为我们复活而呢喃;梨陵庙的神话传说正在为我们祈祷而扬眉。远眺云翻云飞,仿佛客家湾的梨花仙子正踏波而来,天女散花扬一天彩霞;仿佛黑天池的护法神龙正研墨着色,翻云播雨神一地吉祥。

风景满卷,满卷风景。境由心旋转,心由境升华。

我们沉浸在各自的感悟中,不知此身是何身?不知今夕是何夕?我们仿佛变成了洗尘脱俗的活神仙! □胡有琪

公告

位于宣汉县东乡镇史夹沟(巴人大道以西,看守所以北,毛二山以东,徐家院子以南)片区地块,我局按宣汉县住房和城乡规划建设局提供的规划指标,并经县政府同意拟公开拍卖。请在此地块范围内有工程投入的业主和其他权利利益的单位和个人于公告之日起七日内到宣汉县国土资源局书面申报,并提交相关权属资料和证明文件,以便送有关部门审核确认并依法补偿,逾期不申报者,视为自动放弃,因此而产生的后果自负,若有不明事宜请来电话或电话咨询。咨询电话:5223707 13882892578 13700925967 宣汉县国土资源局 2011年4月11日